

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 17 mai 2021

• 5 pagini

actualitate / 2

Reuniune a BPN al PSD: Despre ieșirea din ambiguitate

Doar Cupa mai contează pentru Craiova...

sport / 5

Șantiere în lucru la mai multe unități școlare din Craiova!



Angajează soferi profesioniști pentru
camioane de transport cereale.



0251 417 415



RESURSEUMANE@CEREALCOM.COM



Bazele sportive de la Colegiul Național Pedagogic „Ștefan Velovan” și Școala Nr. 22 „Mircea Eliade” se apropie de finalizare. Lia Olguța Vasilescu, primarul Craiovei spune într-o postare pe facebook, că este vorba de acele terenuri care vor putea fi utilizate de toți craiovenii, nu doar de elevii din școlile respective. Se montează gardurile metalice împrejmuitoare, plasele de protecție și se trasează viitoarele terenuri de sport. “Acțiuni în desfășurare sunt și la Liceul „Charles Laugier”, Liceul Tehnic Energetic, Liceul Teoretic „Tudor Arghezi”, Școala Nr. 33 „Elena Farago”, Școala Nr. 34 „Eugeniu Carada” sau la Școala Nr. 39 „Nicolae Bălcescu”, acolo unde se toarnă asfalt pe bazele sportive, dar se lucrează și la aleile interioare și la zonele pietonale”, mai explică edilul Craiovei.

INSIDII

Reuniune a BPN al PSD: Despre ieșirea din ambiguitate

MIRCEA CANTĂR

La Sâmbăta de Sus, județul Brașov, a avut loc în weekend, pe fondul unei relative relaxări sanitare, o reuniune a liderilor județeni și centrali ai PSD, prima după multă vreme, în acest format, consacrată strategiei imediate a partidului, la capătul căreia liderul național Marcel Ciolacu a ținut o conferință de presă. S-au abordat mai multe probleme, așa cum au fost menționate, de la pregătirea pentru alegerile locale parțiale de la 27 mai a.c., redeschiderea Institutului social-democrat, structura Comitetului Național și până la discutarea PNRR, în forma acceptată de Comisia Europeană. Ca un detaliu, în conferința de presă, Marcel Ciolacu a salutat demersurile premierului Florin Cîțu pentru acceptarea Planului Național de Redresare și Reziliență despre care a spus însă că speră să nu fie transformat într-un nou acord 7.03 sau HG privind alocarea discreționară de fonduri către anumite entități din administrația publică, cum a fost cazul cu fondul de rezervă al primului-ministru. „Este inacceptabil ca în plină pandemie pre-

mierul și ministrul Sănătății să discute în contradictoriu aproape zi de zi, este inacceptabil să aflăm că au existat anumite loturi de vaccin cu destinații preferențiale din care s-au vaccinat numai anumite persoane” ș.a.m.d.. Au fost re-luate și alte teme, exprimate în ultima vreme, pe posturile de televiziune de Marcel Ciolacu. În opinia liderului național al PSD, autoritățile locale social-democrate, precumpănitoare la nivelul țării, în urma alegerilor locale de anul trecut, pot depune proiecte primate PNRR în valoare de peste 7 miliarde euro. Paleta problematică a fost largă, mai ales că reuniunea Biroului Permanent Național al PSD de la Sâmbăta de Sus a fost, cum spuneam, prima în acest format după multă vreme. Principalul partid de opoziție, din Parlament, destul de letargic, aproape inhibat, în actuala legislatură, nu reușește decât rareori să-și facă auzită vocea autoritară, pare că are de surmontat destule dificultăți, chiar în privința tenorilor desemnați. Ca un paradox de pildă, deși partidul are des-

tui membri vânători, membri ai asociațiilor județene din țară, nu a exprimat un punct de vedere pe marginea mediatizării caz al vânătorului din Liechtenstein, lăsând toată poveste împușcării lui „Arthur” pe seama specialiștilor din ONG-uri, cu finanțare de afară și a ziariștilor vegani. Deși între 2000 și 2015, 11 români au fost uciși de urși (o medie de 1,3 pe an) iar în 2019 s-au înregistrat 6 victime. Președintele Consiliului Județean Covasna spunea că, în ultimii 5 ani, s-au înregistrat 1120 de atacuri asupra animalelor domestice, iar 54 de persoane au fost internate. Și în problema desemnării directorului general interimar al TVR s-a cultivat de asemenea tăcerea amuțitoare. În fine, nu discutăm strategia aleasă de conducerea social-democraților. Putem acroșa însă altceva, care se observă fără mari eforturi: mimetismul unei stângi europene rătăcite, tot mai anemică de la o vreme, care încă trăiește pe seama unor personalități, să le spunem așa, mai mult sau mai puțin seducătoare. Din dorința de a da bine în fața

acestora, social-democrații autohtoni au devenit tot mai docili, tot mai lipsiți de personalitate, tot mai ascultători. Este adevărat că –știm asta- capul plecat sabia nu-l taie, dar ceea ce electoratul social-democrat, în îngrijorătoare scădere a văzut mereu în acest partid, de-a lungul anilor, a fost cu totul altceva. Nu avem idee ce mesaje „de front” a dat Marcel Ciolacu pentru perioada imediată, dar partidul trebuie trezită, și chiar revigorat după succesul –atât cât a fost- la alegerile parlamentare, prin infuzia cu oameni tineri, cu reflexe de stânga, capabili de recalibrarea unor mesaje care și-au trăit traiul. Reuniunea de la Sâmbăta de Sus a dat startul ofensivei de primăvară a social-democraților și primul lor test concret va fi rezultatul alegerilor parțiale din localitățile în care se vor organiza. Salutară intervenția deputatului Alexandru Rafila, atât pe pagina sa de Facebook, cât și în cadrul reuniunii menționate, care repetăm, a lăsat impresia unor căutări necesare umplerii unui vid.

Cosmin Vasile: Comunele noastre încep să arate din ce în ce mai bine

Președinte Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, este de părere că localitățile Doljului încep să arate din ce în ce mai bine, iar efectele muncii

edililor se văd în calitatea vieții localnicilor. Este cazul comunelor Ostroveni și Valea Stanciului, așezări în care am ajuns la sfârșitul acestei săptămâni.

“La Ostroveni s-au făcut investiții numeroase, dar încă mai sunt proiecte în derulare care vor veni în sprijinul celor aproximativ 5000 de locuitori. Nu-

mai în ultimii ani s-au modernizat unitățile de învățământ și dispensarul, s-au amenajat spațiile verzi și parcurile, a fost refăcut Teatrul de Vară și s-au făcut investiții pentru iluminatul public. Acum se lucrează la extinderile rețelelor de apă și canalizare, astfel încât, în doi ani, toate gospodăriile din comună vor avea acces la utilități”, a explicat șeful administrației doljene, într-o postare pe Facebook.

Școlile, grădinițele și bisericile au fost reabilitate

Tot Cosmin Vasile spune că la primăria din Ostroveni este o echipă întreagă care se preocupă de binele comunității. Viceprimarul cu prerogative de primar, Florin Cîrciu, are toată susținerea administratorului public, Silviu Preduș, fost primar al localității. Împreună au reușit să schimbe în bine imaginea comunei. “Valea Stanciului promite să fie o așezare modernă



cu ajutorul finanțărilor guvernamentale și europene. Școlile, grădinițele și bisericile au fost reabilitate pentru comunitatea de aproape 6.000 de locuitori. Numai prin Programul Național de Dezvoltare Locală, administrația locală a atras fonduri pentru șapte proiecte. La vizita noastră în comună, primarul Ovidiu Gângioveanu ne-a vorbit despre reabilitarea clădirii căminului cultural, lucrare finanțată prin Compania Națională de Investiții, dar și despre planu-

rile de investiții viitoare. Pentru comuna sa, primarul promite asfalt și rețele de apă, canalizare și gaze naturale pentru toate gospodăriile. Împreună vom reuși să dezvoltăm județul și să creștem nivelul de trai al oamenilor. Le sunt alături tuturor primarilor care doresc binele comunităților lor și se implică în proiectul nostru de transformare a Doljului într-o regiune cu adevărat europeană”, a mai spus Cosmin Vasile.

MARGA BULUGEAN

EDITOR:
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:
200733 Craiova, str. Nicolăescu Plopoșor nr. 2 A,
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII
SR EN ISO 9001:2012
CERTIFICAT NR. 406/C/2012
Societate cu capital integral privat.
Cod fiscal: RO 17758027
Email: mediatfax@mail.cvlpress.ro
Internet: www.cvlpress.ro

Director:
MIRCEA CANTĂR
Redactor-șef:
MARGA BULUGEAN

REDAȚIA:
Laura Moțirliche, Marga Bulugean,
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457
Publicitate: 0251.412.552
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.



Plan de școlarizare, prezentat de ISJ Dolj, și pentru elevii cu CES

În urmă cu câteva zile, s-a aprobat și planul de școlarizare, pentru admiterea în învățământul liceal de stat, precum și în cel profesional, în anul școlar preuniversitar 2021 – 2022, în ceea ce-i privește pe elevii cu Cerințe Educaționale Speciale (CES), acesta fiind făcut cunoscut de Inspectoratul Școlar Județean Dolj. Astfel, în teritoriu, sunt accesibile 103 locuri în învățământul liceal și 25 în cel profesional.



Conform planului publicat de ISJ Dolj, în viitorul an școlar, sunt cuprinse, pentru CES, 103 locuri în învățământul liceal de stat, în 38 de uni-

tăți de învățământ din județ. Cele mai multe, câte șapte, pe diferite specializări, sunt la Colegiul Național "Frații Buzești" din Craiova și la Liceul



Tehnologic "Dimitrie Filiașanu" din Filiași. Cu șase locuri arondate se află Colegiul Național "Elena Cuza", iar cu câte cinci apar Colegiul Economic "Gheorghe Chițu", Colegiul Național "Carol I", Liceul Tehnologic "Ștefan Odo-

bleja" și Liceul "Traian Vuia", toate din Craiova. În ceea ce privește învățământul profesional de stat, tot pentru cei cu CES, 25 de locuri alocate, în 21 de unități de învățământ, cele mai multe cu un singur loc, excepție făcând Colegiul

Economic "Gheorghe Chițu", Liceul Tehnologic "Constantin Brâncuși", Liceul Tehnologic Transporturi Căi Ferate, toate din Craiova, și Liceul Tehnologic "Ștefan Anghel" din Băilești, unde sunt câte două locuri disponibile.

În Dolj, peste 100 de locuri alocate copiilor rromi, în învățământul de stat, pentru anul școlar următor

A fost aprobat planul de școlarizare, pentru anul de învățământ 2021 – 2022, în Dolj, în

ceea ce privește locurile alocate candidaților rromi, pentru clasa a IX-a, în învățământul liceal de

stat, precum și pentru învățământul profesional din aceeași formă de învățământ. Astfel, în

Dolj, pentru admiterea la liceu sunt prevăzute 111 locuri. Cele mai multe, câte șapte, pe diverse specializări, sunt la Liceul Tehnologic "Dimitrie Filiașanu" din Filiași și la Colegiul Național "Frații Buzești". Pe locul al doilea – șase poziții, vine Colegiul Național "Elena Cuza", iar podiumul este completat, cu câte cinci locuri, de cinci instituții de învățământ preuniversitar: Colegiul Economic "Gheorghe Chițu",

Colegiul Național "Carol I", Colegiul Național "Nicolae Titulescu", Colegiul Național Pedagogic "Ștefan Velovan" și Liceul "Traian Vuia", toate din Craiova. În Total, sunt 39 de instituții de învățământ preuniversitar din Dolj, care vor avea astfel de locuri destinate rromilor. De asemenea, pentru învățământul profesional de stat sunt alocate 15 locuri pentru cei din etnia rromă, în 13 instituții de profil.



Doar Cupa mai contează pentru Craiova...

Universitatea a ajuns la 4 eșecuri la rând în campionat, după 1-3 pe teren propriu cu CFR Cluj

Universitatea Craiova – CFR Cluj 1-3

Au marcat: Baiaram '11 / Păun '5, '74 și Deac '68.

Universitatea Craiova: Pigliacelli – Căpățână, Acka, M. Constantin (Bălașa '46), Vătăjelu – Mateiu (Tudorie '78), Nistor – Cîmpanu (Screciu '66), Cicăldău (Fedele '79), Baiaram (Camara '39) – A. Ivan. Antrenor: Marinos Ouzounidis

CFR Cluj: Sandomierski – Susic, Vinicius, Burcă, Camora – Deac (Hoban '81), Bordeianu, Sigurjonsson (Peireira '66) – Gîdea (Păun '4, Rondon '81), Debeljuh, V. Costache (Itu '66). Antrenor: Edward Iordănescu.

Arbitru: Istvan Kovacs.

După ratarea titlului, gândurile tuturor oltenilor sunt la finala Cupei României, chiar dacă și locul 3 în campionat este în joc, ca backup pentru cupele europene. Cu CFR, Știința a contat numai în prima repriză. A luat gol devreme, a scăpat de un penalty pe care mult huilul de olteni, Istvan Kovacs, nu l-a acordat, la faultul lui Vătăjelu la Deac, apoi a egalat printr-un șut superb al lui Baiaram. Alături de execuția lui Cicăldău cu FCSB, au fost cele mai frumoase goluri ale Științei în acest sezon. Încă două semi-ocazii au mai avut oamenii lui Ouzounidis până la pauză, la șuturile lui Ivan și Mateiu. Apoi s-a terminat, fiindcă Universitatea nu a mai ieșit de la vestiare. Pe teren a fost numai CFR în repriza a doua și a câștigat cu scorul cu care s-a impus și în finala campionatului trecut, tot în Bănie. Baiaram și Constantin au declarat forfait până la pauză, poate și menajați probabil în vederea finalei Cupei, iar Cicăldău i-a urmat.

Cu recuperarea jucătorilor importanți și revenirea lui Bancu, după cele 3 etape de suspendare, Știința trebuie să se concentreze pe finala Cupei și să mai aducă un trofeu în Bănie. Titlul nu ne mai preocupă nici direct, nici indirect, în sensul de a arbitra lupta, iar cu FCSB e firesc să joace cei care nu vor intra din primul minut cu Astra. Sunt 4 eșecuri la rând, dar cele dureroase au fost cele care ne-au scos de pe ruta titlului. Nu vor fi trecute cu vederea, dar nu e cazul acum să facem procese. Nu mai contează că jocul suferă și n-a impresionat nici când am câștigat. Nu e vremea contestărilor, a văicărelilor, a punerii cenușii în cap. Finala e aproape și Cupa ne

e la îndemână. E meciul care poate da multe uitării, deși cine trebuie să tragă linie are multe de scăzut, la finalul sezonului. Atât la nivelul lotului, dar și pe banca tehnică. Până atunci, un singur meci contează...

Ouzounidis:
„Nu pot să cred ce am văzut azi”

După cel de-al patrulea eșec consecutiv în Liga I, 1-3 cu CFR Cluj, antrenorul Universității Craiova, Marinos Ouzounidis, și-a criticat dur jucătorii.

„Am jucat 20-25 de minute foarte bine, apoi ne-am oprit. Am nevoie de o explicație din partea jucătorilor mei. Să-mi spună de ce. Pentru asta vreau să îmi cer scuze fanilor. În partea a doua n-am jucat, le-am dat lor mingea să joace. CFR a vrut să joace, să câștige, nu am fost agresivi, am pierdut toate mingile. Nu a fost o performanță. Dacă nu cred, e mai bine să punem echipa a doua. E mai bine! Dacă ei cred că, OK, avem finala Cupei, câștigăm Cupa și totul este OK, ei fac o mare greșală! Nu e o performanță pentru un club ca al nostru. Am văzut la început că am fost bine, apoi nu pot să cred ce am văzut astăzi. Nu pot să cred. Avem probleme, Baiaram a fost out și Cicăldău a avut probleme, dar asta nu e fotbal, nu e fotbalul pe care îl jucăm. Am jucat bine 2-3 luni și acum într-o săptămână distrugem totul? De ce? Am nevoie de această explicație din partea jucătorilor mei. E mai bine să băgăm echipa a doua cu FCSB. Ce e asta? Să vedem asta din nou? Nu accept asta! Nu e echipa mea, nu e stilul meu. Le-am spus de multe ori. Primul lucru este să fim



ca o echipă, să dăm tot ce e mai bun până la final. Nu accept să cedăm jocul”, a spus Ouzounidis, la digisport.

Vătăjelu:
„Finala Cupei e salvarea noastră”

„Nu e nimic de zis, nu știu ce se întâmplă cu noi. Suntem în căutarea unui răspuns, nu mai suntem noi ăia de acum 4-5 meciuri. Sperăm să terminăm cât mai repede perioada asta proastă. Locul 3 e în pericol. Avem dreptul să fim înjurați, să fim făcuți în alte feluri. Noi am dus echipa în punctul în care se bătea la titlu, tot noi am ajuns și în punctul să pierdem locul 3. Dacă ar putea să schimbe trei jucători, probabil că ne-ar schimba pe toți. Sperăm să ne trezim din chestia asta pe care nu o înțelege nimeni. Finala Cupei e salvarea noastră pentru întreg sezonul”, a declarat Vătăjelu.

„Am făcut o repriză bună, apoi în a doua ne-am tăiat și am pierdut meciul. E clar că avem o perioadă foarte proastă, e a patra înfrângere la rând. Nu știu de ce s-a întâmplat ceea ce s-a întâmplat în a doua repriză, dar tot noi trebuie s-o scoatem la capăt. Ce oboseală!? Sunt foarte multe meciuri, s-a acumulat, dar nu stăm acum să dăm vină pe oboseală. Mai avem trei meciuri de jucat, trebuie să le câștigăm pe toate și să ieșim cu capul sus”, a declarat la finalul partidei Alex Cicăldău.

Play-off, etapa a VIII-a

Climceni – Botoșani 4-3

Au marcat: Chandarov 22, Markovic 71, 86, Chunchukov 75 / Achim 5 – aut., Ongenda 16, Papa 45.

„U” Craiova – CFR Cluj 1-3

Au marcat: Baiaram 11 / Păun 5, 74, Deac 68
Sepsi – FCSB, aseară

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	8	5	1	2	12-5	48p
2. FCSB	7	3	2	2	11-9	44p
3. Craiova	8	2	2	4	8-11	37p
4. Sepsi	7	4	1	2	7-4	36p
5. Botoșani	8	3	1	4	13-16	31p
6. Climceni	8	2	1	5	8-14	29p

Play-out, etapa a VIII-a

Chindia – Viitorul 0-2

Au marcat: Chițu 54, Jo Santos 84.

Astra – Voluntari 0-3

Au marcat: Betancor 27, Lopes 50, Mailat 65.

Poli Iași – Hermannstadt 0-1

Au marcat: Alhassan 78.

UTA – Mediaș, FC Argeș – Dinamo, ieri

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Chindia	8	4	3	1	7-3	35p
2. FC Argeș	7	3	2	2	9-4	31p
3. Mediaș	7	3	3	1	11-7	29p
4. Viitorul	8	4	1	3	8-4	29p
5. UTA	7	3	0	4	6-9	28p
6. Dinamo	7	4	1	2	9-7	27p
7. Voluntari	8	3	2	3	6-7	27p
8. Astra	8	1	2	5	6-11	24p
9. Hermann.	8	3	1	4	5-9	23p
10. Poli Iași	8	2	1	5	5-11	20p